



奋勇向前行 一起向未来

——2024年新春贺词

中共常山县委书记 潘晓辉
常山县人民政府县长 王永明

辞暮尔尔，烟火年年。在这辞旧迎新、万家团圆的美好时刻，我们谨代表中共常山县委、常山县人民政府，向全县人民和关心支持常山发展的各界人士，送上新春的祝福！此时此刻，我们特别要感谢仍在坚守岗位的每一位工作者，十分牵挂留在常山过年的每一位朋友，你们辛苦了！大家忙了一整年，用双手编织五彩斑斓的幸福生活，也托起了这座日新月异的梦想之城。常山人民可亲可敬，常山有你更加精彩！

时节如流，奋斗如歌。回望2023年，我们锐意进取、砥砺前行，经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。

我们携手追梦、奋力奔跑，跑出了满满的自信。面对错综复杂的发展环境、交织叠加的风险挑战，我们在跨越赶超的路上加速奔跑、勇毅前行，全年地区生产总值213.9亿元，总量再次超过全市十分之一，增速连续11个季度高于全国、全省平均水平。12项主要经济指标中10项指标排名全市前3，其中社会消费品零售总额增长17%，增速排名全市第1；规上工业增加值、外贸进出口总额等4项指标排名全市第2，GDP、固定资产投资等5项指标排名全市第3。“五个一”现代产业综合产值超126亿元，其中“两柚一茶”产业总产值突破58亿元。这一连串数据的背后，展示的是常山日渐澎湃的发展活力、蒸蒸日上

的发展势头。我们精雕细琢、共建共享，建设了美美的家园。我们的出行更畅通了，辉何公路、城南第二通道建成通车，城乡交通运输一体化发展水平居全省第1，创成“四好农村路”全国示范县。我们的城市更精致了，观澜门、城市阳台精彩亮相，杉德奥莱盛大开业，五星级酒店开工建设，创成中华诗词之县、省示范文明县城。首届中国乡村振兴品牌大会、“三山”文化艺术节、UU音乐节精彩纷呈，“一切为了U”城市品牌更加响亮。我们的环境更优美了，获评省“五水共治”工作优秀县，创成浙江省大花园示范县，重夺“大禹鼎”。每一点变化都清晰可见，每一道风景都让人流连，共同描摹了一个更有颜值的常山。

我们用情用心、全力托举，托起了稳稳的幸福。大家关注的“急难愁盼”问题正在加快解决，教育“两创”高质量通过省级测评，高考再圆清北梦，县中医医院、县妇幼保健院创成二甲医院，家门口的“好学校”“好医院”越来越多。民生安全防线也筑得更稳更牢了，安全生产事故起数、死亡人数均大幅下降，夺得平安建设“十八连冠”，斩获省首批二星平安金鼎。企业享受优惠政策，也不需要自己合计、自己跑腿了，“计算器”会帮你算好，“店小二”会送到身边。越来越多的人充分感受，有一种幸福叫生活在常山，有一种希望叫创业在

常山。2023年每一个拼搏的日子都闪闪发光，每一段奋斗的记忆都温润人心。回首一年来的发展历程，从教书育人的人民教师，到守护生命的白衣天使，从披星戴月的一线工人、到辛勤耕耘的农民群众，从艰苦创业的企业家朋友到开拓奋进的创新人才，从守卫安宁的公安干警、到保家卫国的武警官兵，从默默奉献的党员干部、到离岗不离责的广大老干部……大家都在与时间赛跑，为事业打拼，用汗水逐梦，都为常山的高质量发展作出了积极贡献。你们，都是常山“最可爱的人”，每个人都了不起！

2024年，属于奋进中的常山，也属于每一个奋斗中的常山人。我们有多拼，常山的未来就有多美。踏上新征程，我们将拥抱多重战略叠加的发展机遇，把交通大动脉构建得更加顺畅，把产业主筋骨锤炼得更加强劲，把城乡新颜值描绘得更加炫丽；我们将以“发展热度”传递“民生温度”，让丰收的喜悦“飞入寻常百姓家”；我们将用脚下的泥土诠释新时代的鱼水真情，让人民生活“芝麻开花节节高”；我们将以铿锵有力的步伐、斗志昂扬的气势，跑出更快的常山速度、演绎更美的常山故事！

最后，祝全县人民龙年吉祥、幸福安康！

潘晓辉在全县党委(党组)书记抓基层党建和人才工作述职评议会上强调

强化党建统领 塑造人才优势 为加快建设 “浙西第一门户” 提供有力支撑

王永明翁旭东何相涯出席

本报讯(记者 徐露霞 陈书窗)2月7日上午，2023年度全县党委(党组)书记抓基层党建和人才工作述职评议会召开。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察浙江重要讲话精神，强化党建统领，塑造人才优势，全力以赴干出第一等工作、拼出第一流作风，奋力推进基层党建和人才工作向纵深拓展、向高处攀登，为加快建设“浙西第一门户”提供有力支撑。

市委组织部副部长、市委两新工委书记严兵到会指导，王永明、翁旭东、何相涯等县四套班子领导出席会议。会上，14个乡镇(街道)党(工)委书记围绕抓基层党建和人才工作作口头述职，其他部门单位党委(党组)作书面述职，与会人员进行现场评议。

每位同志述职后，潘晓辉一一作出点评，肯定成绩、提出不足，明确今后努力方向。潘晓辉在充分肯定过去一年我县基层党建和人才工作取得的成效后指出，2024年是新中国成立75周年，是全面完成“十四五”规划目标任务的关键之年，也是常山大抓发展、大抓经济的奋进之年，抓好今年的基层党建和人才工作意义重大。我们要坚持融入大局抓党建、聚焦问题补短板、示范引领强担当，不断提升基层党建引领力、人才科技驱动力，加快打造新时代党建高地和清廉建设高地，为加快建设更具首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度的“浙西第一门户”提供坚强组织保障和可靠人才支撑。重点要抓好四方面工作：要秉持一颗初心跟党走，锤炼绝对忠诚的政治品格。坚持和加强党的全面领导，始终确保紧随核心、执政为民、勤廉干事，不断提高党的执政能力和领导水平，做到“总书记有号令、中央有要求、省市有部署、常山勇争先”。要一心一意打基础，夯实全面过硬的基层堡垒。牢固树立抓基层、打基础、固基本的鲜明导向，深化推进“夯实基层、服务基层、关爱基层”专项行动，突出“示范领航”推动全面过硬、“先锋引领”实现善治善为、“共富助跑”加快富民增收，持续增强基层党组织政治功能、组织功能。要一门心思聚人才，提增追赶跨越的澎湃动能。紧紧围绕“五链”融合，做活引才聚才文章，做强产教融合平台，做优爱才留才生态，真正让人才留得住、用得上、干得好，推动人才科创这一“关键变量”转化为创新发展的核心动能。要一以贯之强落实，汇聚齐抓党建人才的强大合力。健全落实“一把手”推进机制、“一盘棋”推进机制、“一体化”推进机制，制定专项清单，加大督察力度，确保基层党建和人才工作始终牢牢抓在手上、扛在肩上、落在行动上。

潘晓辉在县委十四届四次全会上强调 纵深推进自我革命县域实践 加快打造新时代清廉建设高地新样板

王永明翁旭东何相涯出席

本报讯(记者 陈倩 吴贤林)2月7日上午，中国共产党常山县第十四届纪律检查委员会第四次全体(扩大)会议举行。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉出席并讲话，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和考察浙江重要讲话精神，全面落实党的二十大和二十届中央纪委三次全会、省纪委十五届三次全会、市纪委八届三次全会部署，以更加高昂的斗志、更加饱满的干劲、更加过硬的作风，坚定不移推进全面从严治党，纵深推进自我革命县域实践，加快打造新时代清廉建设高地新样板，为加快建设更具首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度的“浙西第一门户”提供坚强保障。

王永明、翁旭东、何相涯等县四套班子领导、法检“两长”及其他副处级以上领导出席会议。县委常委、纪委书记、县监委主任陈水清主持，市纪委监委有关同志到会指导。

潘晓辉指出，习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上重要讲话，系统总结了全面从严治党的新成就，深刻阐述了党的自我革命的重要思想，科学回答了关于党的自我革命的三个重大问题，明确提出了推进自我革命“九个以”的实践要求，为在新征程上继续推进党的自我革命提供了强大思想武器、科学

行动指南。各级各部门要准确领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想重大意义、精髓要义、实践要求，深学细研、深学细悟、深学细照，把党的自我革命的思路举措抓得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入，推进全面从严治党走向纵深、走在前列。

潘晓辉充分肯定过去一年我县纪检监察机关工作成绩，指出党风廉政建设和反腐败工作中存在的短板不足。他强调，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划关键一年，也是常山奋勇前行、奋进新程，加快建设更具首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度的“浙西第一门户”再出发之年，纵深推进全面从严治党至关重要。我们要认真对标对表、准确把握形势、坚定信心决心，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，一体推进“三不腐”，全力打造新时代清廉建设高地新样板，为加快建设“浙西第一门户”提供坚强保障。重点要做到“四个突出”：要突出政治监督，以更高站位推动“两个维护”落实落细。坚持政治引领，强化政治淬炼，服务中心保障大局，加强重点对象监督，持续严明纪律规矩，把“两个维护”贯彻到全县改革发展的全过程、各方面，始终做到对党忠诚、听党号令。要突出纠风除弊，以更严基调推动作风建设抓常抓实。一以贯之加强作风建设，驰而

不息纠“四风”、强“作风”，锲而不舍治“歪风”、祛“邪气”，久久为功树“新风”、扬“正气”，让清廉成为常山党员干部的鲜明标识。要突出标本兼治，以更大力度推动“三不腐”走深走实。始终保持战略定力，不断增强“三不腐”的“叠加效应”“增益效应”，让“不敢腐”的震慑更有力，让“不能腐”的制度更完善，让“不想腐”的自觉更牢固。要突出系统集成，以更实举措推动监督体系健全用活。压紧压实责任链条，用好巡察监督“利剑”，促进各类监督贯通，形成整治工作闭环，推动监督体系高效运转，切实避免旧病未除、新疾又生。

潘晓辉要求，全县纪检监察系统要进一步巩固拓展主题教育和教育整顿成果，带头讲政治、讲实效、讲规矩，争做绝对忠诚、善于斗争、纪律严明的表率，确保政治过硬、忠诚可靠，敢打硬仗、能征善战。各级各部门要大力支持纪检监察机关开展工作，为纪检监察机关履职尽责创造良好条件。

陈水清代表县纪委监委作题为《深学笃行习近平总书记关于党的自我革命重要思想，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展，奋力推动新时代清廉常山高标准建设》的工作报告。

县纪委监委、县监委委员，各乡镇(街道)纪(工)委书记，县级机关各单位党政主要负责人等参加会议。